

Вернулся в родную школу

Валерию Харитонову исполнилось бы нынче 65 лет.

Но его жизнь трагически оборвалась в 20.

Закончив с отличием ярославскую школу № 50, а затем автомеханический техникум, Валерий уехал служить на Северный флот, где был зачислен в экипаж атомной подводной лодки «К-19». Во время автономного плавания в Норвежском море 4 июля 1961 года на подлодке произошла серьезная поломка в системе охлаждения ядерного реактора, грозившая термоядерным взрывом и небывалой экологической катастрофой. Ликвидировать аварию вызвались восемь моряков-добровольцев и среди них наш земляк матрос Валерий Харитонов. Поврежденные они устранили, но сами из-за огромной дозы облучения погибли.

И вот спустя 45 лет, во вре-

мя торжественной линейки 1 сентября, на фасаде здания школы № 50 была установлена мемориальная доска, увековечившая подвиг ярославца.



Автор горельефа – скульптор Адам Шмидт. Склонив головы перед памятью своего земляка, школьники первый учебный день провели... в другой школе, поскольку родная до сих пор не отремонтирована.

Анатолий КАЛЯСКИН,
член городского совета ветеранов ВС.

На снимке: скульптор Адам Шмидт и директор школы № 50 Елена Хворикова.